

# 全国首创! 700座公交站台实现电源智能远程控制



本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄)继高颜值、多功能的公交候车亭亮相后,锡城候车亭又添“黑科技”。昨从市公交集团获悉,锡城700座公交候车亭装上“电源智能远程控制系统”,新技术为公交候车亭的安全运行再添砝码。“保障站台设施安全是公交安全的重中之重,将电源智能远程控用于公交候车亭在全国属首创”,市交通场站建设管理公司副总经理周宇明说。

在公交候车亭候车时,市民看到的夜间炫彩灯光、具有来车显示功能的电子站牌都需要电力供应。目前,市交通场站建设管理公司管辖市区1400座公交站台,已有1100座站台实现了接电,这些供电设备在为公交站台提供能源的同时,其安全性至关重要。昨天,记者来到梁清路上的无锡公交(恒丰银行)站,只见灯箱上距离地面约20厘米的位置有个配电箱。工作人员打开配电箱,

在里面装了一个手机大小的黑盒子,这就是锡城公交候车亭用上的最新“黑科技”——电源智能远程控制系统。

周宇明介绍,电源智能远程控制系统通过加强漏电检测防护、一键断电等手段提高用电安全系数。每年夏天,无锡台风、暴雨天气多发,雨水一旦漫上配电箱,可能导致漏电。以往遇到恶劣天气,市交通场站建设管理公司安排人员到一个个站点巡查,人工关闭有安全隐患的站台电源。如今,“电源智能远程控制系统”对每个站点24小时实时监控,操作人员只需打开手机,各公交站点的联网情况、通电状态一目了然,通过手机操控就能将所有站台断电,极大提升安全防护能力。

“这套系统还有来电延时通电功能”,周宇明介绍,锡城90%的公交候车亭接电来自灯杆和路灯配电网,每天傍晚5点30分左

右,公交站台与路灯同时亮起,保障夜间照明服务。然而,所有站点同时通电会对电网形成冲击,“电源智能远程控制系统”可让公交站点通电时间延迟两到三分钟,这样就避开了电流冲击,保护站台用电设施安全和供电稳定。目前,锡城已有700座公交站台实现电源智能远程控制,占有亮化候车亭站点的70%,剩余的400个公交站点正在紧锣密鼓地安装,预计春节前全部完工。

据悉,公交候车亭是城市交通设施不可或缺的一部分,也是城市公共道路网的主要构件。今年6月,两座高颜值、个性化的新型候车亭亮相观山路,成为锡城新式公交候车亭的首个试点。10月,缘溪道又有六座新式候车亭建成。周宇明透露,将在新建道路和改造道路逐步推广新式候车亭,预计明年上半年长江北路将有15座新式候车亭建成投用,让市民共享智慧化出行带来的便利。

## 梁溪区联合护学队亮相 多方位保护孩子们安全

本报讯 16日下午放学后,通江实验小学周边交警以及6个护学队已各就各位。随着校门打开,孩子和家长的说话声、各种车辆的声音交织在一起,志愿者们开始引导孩子和家长有序离校。当天,身着统一服装的梁溪区护学队队员在该区的东林中学、芦庄二小等10所试点学校亮相,保护学生和家安全。

据了解,近期梁溪区成立了校园周边安全专项整治工作领导小组,由区教育局牵头,联合梁溪公安分局、区城管局、区市场监管局、市交警支队梁溪大队、各街道办事处等单位,对校园周边安全隐患开展排查和整治,针对老城

厢部分学校周边道路狭窄、乱停车等问题,成立了一支由多个部门组成的联合护学队,上学、放学时段在学校周边执勤,保护学生安全。

通江实小校长周晓蕾介绍,学校早在上月底就确定了护学的人员和方案。由交警、城管、街道以及家长志愿者等组成的护学队,每天上午7点到8点、下午3点30分到4点30分期间均有8人分布在东、南两个校门口以及进出校园的路上维护秩序、提供帮助。“我们把护学人员称为‘护学岗统一战线’,真正做好学生安全的守护者。我们学校周边正在拆迁,在安排人员护学

之前就已做了大量工作,将拆迁工地和学生的出入通道隔离,拆除空置危房的门窗等,驱离了校门口的无证摊贩。现在,孩子们上学、放学时我们和家长都放心不少。”

区教育局相关部门负责人介绍,他们首先在全区选取了10所校园周边环境较为复杂的学校,根据各校情况制定精准护学方案。“待护学行动在这10所试点校实施一段时间后,我们会总结经验并和相关部门、学校以及家长探索,将优秀的做法辐射到全区112所学校,让每个学校门口都有一支力量保障孩子安全。”

(陈春贤)

## 锡城四家单位 获评省首批优秀 “退役军人之家”

本报讯 昨从无锡市退役军人事务局了解到,16日下午,江苏省退役军人事务厅对省内首批优秀“退役军人之家”单位进行了授牌,无锡共有四家单位入选,在省内处于领先地位。据了解,这也得益于无锡近年来不断为退役军人创造良好的就业和创业氛围,形成了良性互动。

全省首批40家优秀“退役军人之家”单位中,无锡市共有4家企业入选,分别是滨湖区的无锡蓝天护理院、宜兴市的江苏国信协联能源有限公司,江阴市的海澜集团、锡山区的红豆集团有限公司。

无锡蓝天护理院是江苏省首批40家优秀“退役军人之家”单位中唯一从事为老年人提供医疗护理服务的养老机构。据了解,无锡蓝天护理院自创建时起即制订并实施了退役军人优先入住政策。尽管目前该院已一床难求,但对退役军人优先入住政策不变,对困难老军人减免适当费用的优惠政策不变。

据了解,当天授牌的40家企业单位,是根据江苏省省退役军人事务厅、省总工会《关于开展优秀“退役军人之家”建设活动的通知》,在企业单位自主申报、市县审核推荐、专家集中评审、实地进行考察和省级综合评定的基础上,经公示后评定的。无锡市退役军人事务局的工作人员表示,这些企业有的是退役军人创办,有的为退役军人创造了良好的发展空间,体现了军人的存在感和价值感。无锡也有相关的税收优惠政策,助推更多退役军人获得良好的就业和创业机会。

(小黄)

## 无锡命名百名 “最美网格员”

本报讯 昨从市委政法委获悉,经基层逐级推荐、民主择优、审核公示等环节,赵丽君等100人被命名为“无锡市最美网格员”。同时,全市还命名了8个市网格化社会治理优秀镇(街道)、106个村(社区)。

近年来,无锡把创新网格化社会治理机制工作作为提高社会基层治理水平的有力举措,全力推进“一张网、全要素”网格建设,实现全市城乡网格化服务管理中心全覆盖,创新“网格+”模式,形成“网格化治理、社会化服务、民主化自治”的基层治理新格局。全市2.8万多名网格员、专(兼)职网格员,巡查于街巷里弄、奔波于乡村小道,致力于从源头上排查安全隐患、处置矛盾纠纷,在助力社会和谐稳定中发挥作用。

(小任)